INCRETE COLOR-CRETE CURE WB



Water-Based Concrete Curing Compound

Description

INCRETE COLOR-CRETE CURE WB is a VOC-compliant, water-based curing compound designed for architectural concrete surfaces. INCRETE COLOR-CRETE CURE WB can be used on both interior and exterior applications and it meets the ASTM C-309 standards for a curing compound. INCRETE COLOR-CRETE CURE WB is offered in clear or colored formulations.

Primary Applications

Concrete floors, walkways, driveways and integrally-colored concrete.

Features/Benefits

· Easy to apply

- Can be factory pre-colored
- Ensures moisture retention in newly placed concrete Curing architectural surfaces

Technical Information

Solids content: Approximately 15%

 VOC content:
 < 100 g/L</td>

 Viscosity:
 50 to 400 cps

 pH:
 8.0 to 9.0

Appearance: Milky white or colored liquid

Packaging

INCRETE COLOR-CRETE CURE WB is available in 5 gal (18.9 L) pails. 55 Gal (208.2 L) drums are also available.

Shelf Life

2 Years in original, unopened containers.

Coverage

INCRETE COLOR-CRETE CURE WB is applied at a rate of 150 to 200 ft²/gal (3.68 to 4.9 m²/L).

Coverage will vary from the above rates depending on surface texture, application method and texture.

Specifications/Compliances

- ASTM C 309, Type 1, Class A & B
- AASHTO M 148 Type 1

Directions for Use

This product is specially formulated for architectural horizontal and vertical concrete surfaces. It can be used over integrally-colored concrete and can be pigmented to match the color. INCRETE COLOR-CRETE CURE WB can be used on driveways, walkways, patios, and pool decks.

Apply INCRETE COLOR-CRETE CURE WB to freshly placed concrete in a thin, even application once the surface water glaze has disappeared. Apply INCRETE COLOR-CRETE CURE WB with a low-pressure pump sprayer or short-napped roller at the recommended application rate.

Clean-Up

Clean up tools and equipment, overspray and drips with hot, soapy water. Once dry, product is very difficult to remove.

Precautions/Limitations

- Store between 50 to 90 °F (10 to 32 °C).
- · Protect from freezing.
- Do not allow product to puddle on surface.
- Heavy applications, applying in cool or cold weather, or prolonged exposure to moisture may cause this product to have a milky appearance.
- Do not apply if rain or heavy fog is likely within 8 to 12 hours after application.
- Application temperature range is 45 to 95 °F (7 to 35 °C).
- Avoid excessive buildup. Heavy applications will lead to discoloration and poor product performance.
- For professional use only.
- In all cases, consult the SDS before use.